

# 华灯兴耀庆“双节” 文化惠民欢乐多

“月饼皮压薄一点，馅料别放太多了。装进模具里压一压，看，月饼成型了。”人群中，李娟正耐心辅导儿子制作冰皮月饼，在她们面前摆放着丰富的馅料、面团、模具等材料。9月12日上午，武侯区华兴街道南桥新居广场上“迎中秋 庆国庆”文化惠民活动火热进行。民俗体验、文化演出、中秋灯谜、造花灯绘华灯、制作冰皮月饼、读诗品酒、全家福拍摄、趣味人像拍摄……精彩纷呈的活动项目让居民们应接不暇，大家都沉浸在过节的欢乐气氛中。

## 中秋寄予美好祝愿 制作灯笼传承手艺

现场，挂满红布条的许愿墙尤为显眼，一缕缕红布条承载着居民的美好心愿。一旁的“华灯兴耀”特色文化人文展梳理了华兴街道的历史脉络，从赋予、傲土、灯蕴、今美、愿景5个方面展现了华兴灯火的历史与未来。参与互动游戏的居民了解人文展知识后可获得一张知识小纸条，通过自己了解到的知识将纸条贴到对应的时间线上，作为互动展示。这个游戏活动吸引了不少原驻居民参与，不少老辈子一边给身边的娃娃讲以前的故事一边贴小纸条。通过互动游戏，让居民们了



竹编小灯笼展区。

文化演出座无虚席。

地拿出手机拍照纪念。

## 做冰皮月饼猜灯谜 民俗演出精彩不断

欢聚团圆迎中秋，自然少不了赏月、吃月饼，亲手制作月饼更是让人饶有兴趣。志愿者们早就将制作月饼的材料摆放出来，现场由专业老师带领辖区居民和孩子们一起做冰皮月饼。一边制作一边分享中秋节的由来，了解吃月饼的习俗。大家创意十足，孩子们拿着亲手制作的月饼特别开心。

天涯明月共相知，中秋游园正当时。活动中，每个家庭都认真地参与游戏、品桂花酒、拍摄全家福……其中，灯谜难倒了不少人，小朋友和家长们一起开动脑筋，你一言我一语地说出答案，现场十分热闹。

在广场的视角中心，一个个精彩的节目轮番上阵：击鼓声声入人心，汉服走秀

赢喝彩，童声阵阵诵中秋，华兴街道艺术团的快板声声响，望江音乐家的民乐演奏行云流水。参与演出的人员都来自社区的民间组织和单位，钟林芳是当天的演出成员之一，她说：“我们平时有时间就会在社区排练，社区知道我们是业余演员，会给我们请专业老师做免费指导。大家都刻苦练习，共同进步，就是想到了节假日，政府会给我们提供表演机会。能有这样的舞台为大家表演，我们很满足！”

华兴街道办事处相关负责人说，这次主题活动是想营造社区和谐向上的氛围，得到了居民群众的积极响应。现场除了给居民带来节日的问候，也想借此契机普及华兴传统的灯文化，增进居民对社区历史和传统习俗的了解，引导大家弘扬传统文化，感受传统节日的魅力和风采。

华西社区报记者 沈悦 实习生 莫绮雯 摄影报道

解华兴灯文化，培养大家对灯文化的兴趣，并鼓励大家参与“华灯兴耀”文化建设。

值得一提的是，最吸引人也最具华兴特色的现场展位，要数居民手工制作的竹编小灯笼展区。生就一双巧手的华兴人传承着竹编灯笼的传统手艺，“华灯兴耀”传习社的居民朋友们编织出不少独具华兴特色的竹编灯具。当天，竹编灯笼被点亮在南桥广场上。“这是我在社区老师指导下完成的竹编灯笼，原来以为会很困难，现在学会了，感觉很有趣也很自豪，这种手工艺应该被传承、被广而告之。”尝试灯笼制作的居民张先耀得意

## 资讯

### @金仙桥社区 举行中秋欢乐游园会



9月16日，人民北路街道金仙桥社区开展了“浓情中秋，欢乐游园会”社区中秋游园活动。

活动邀请了社区居民体验手工灯笼制作，并把做好的灯笼挂在锦西广场上，为晚上的游园活动做好前期准备。此次游园活动还设置了猜灯谜换礼品的趣味项目，提升了居民的积极性，让居民更有参与感和互动感。

本次游园会以中秋佳节为契机，通过党建引领，将传统习俗与社区活动相结合，既传承了传统文化，又拉近了党群关系，推动社区共建共治共享模式向纵深发展。

华西社区报记者 高昊焜 社区供图

### @浣花社区 社区微基金启动

为进一步提升社区微基金建立、募集、使用、监管能力，有效整合各类社会资源，参与社区发展治理，近日，光华街道浣花社区举行了“欢度中秋·艺术家进社区”主题文艺汇演暨社区微基金启动仪式。

在社区微基金启动仪式上，浣花社区党委书记何娜组表示，社区微基金的建立与募集，将用于辖区的公益项目、居民生活环境改善、居民文化生活改善等。随后，进行了文艺汇演。为了活跃晚会气氛，还设置了抽奖环节。

此次活动在丰富辖区居民业余文化生活的同时，提高了居民们参与社区事务的意识，有效推动了居民参与社区文化建设的积极性，增加了居民的社区归属感。

华西社区报记者 高昊焜

### @花牌坊社区 开展月饼DIY主题活动

日前，人民北路街道花牌坊社区举办了中秋节月饼DIY活动，让大家在制作月饼过程中，体验节日的快乐和温馨。

活动开始，创意性互动游戏吸引了许多居民，调动起整个活动的氛围。随后，现场工作人员详细讲解了制作月饼的过程，居民们听完讲解后一起分工合作，制作出一个月饼。在此过程中，穿插了中秋趣味问答，大家争先恐后积极抢答。同时，两位居民还现场演唱了一首《十五的月亮》，将气氛推向高潮。

通过本次活动让居民们了解到更多的中秋习俗，对中国这一传统佳节有了更深层次的了解，增进了邻里之间的友谊，大家共同度过了一个美好的中秋佳节。

华西社区报记者 高昊焜

## 限时30秒 中秋送福利

成都银行在同瑞社区举办精彩活动吸引众多居民参与

9月12日，成都银行携手华西社区传媒，在新光华支行辖区苏坡街道同瑞社区为居民们送上中秋节祝福。现场，不仅有吹拉弹唱等丰富多彩的节目表演，还有奖品多多的趣味游园活动。与以往不同的是，此次活动最大的亮点是新光华支行准备了40份抽奖礼品，满足到场居民的需求。

## 节目精彩纷呈 游园趣味多多

为了让居民们感受到中秋节浓烈的节日氛围，此次活动特别扩大规模，将共选出12个优秀的节目进行表演，包括舞蹈、合唱、体操、柔力球、器乐合奏。为了更好地与观众互动，在表演柔力球节目时，几位表演者跳下舞台与居民进行了近距离互动，前排居民纷纷拍手叫好。“看她们玩得那么厉害，我以后也想练一练，不光能锻炼身体，还能在我孙子面前炫耀一番。”居民孙婆婆说道。

12个节目中，最受欢迎的当



文娱表演引人注目。

属合唱队表演的《我和我的祖国》了，整首歌曲的伴奏全部是现场乐器配合，加上表演者动情的演唱，让在场观众无不动容，很多居民还跟着一起唱了起来。“国庆节快到了，我们希望借此机会庆祝祖国生日。”几位表演者说道。

除了节目表演，在舞台的正面，丰富多彩的游园活动也同时进行着。居民们为了玩一个游戏排起了长龙，在打保龄球、吹乒乓球、夹月饼游戏

中，最受居民喜爱的便是夹月饼了，限时30秒的时间中能夹到多少个就能拿走多少个。“我夹了8个，这种发礼品的方式很有意思，可惜每个人只能玩一次，不然还想多玩几把。”居民薛闵婉说道。

## 抽奖礼品充足 居民踊跃抢答

据了解，成都银行一直秉承“亲民、惠民、便民”政

策，近年来深入社区、走近客户，让客户得到最大的实惠。作为一家有温度的银行，当天，银行还在活动现场进行了有奖竞猜。“成都银行芙蓉锦程系列理财产品起购金额是多少？”“1万。”主持人的问题还没有说完，居民们就争先恐后地将答案喊了出来。“我是成都银行的客户，他们的服务确实好，不仅定期利率高，大额存单门槛也特别低，这些政策我都熟知了！”一位社区居民说道。

为了满足当天到场的居民们，新光华支行特别准备了40份礼品进行抽奖。“通过此次活动中，我们与更多的居民进行了交流，切实了解他们的需求，也提供了理财方面的知识，送上了最实在的节日问候。”成都银行新光华支行工作人员说。

华西社区报记者 张今驰 摄影报道